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  كاركنان شركت تعاوني خدمات آموزشي 

 سازمان سنجش آموزش كشور

  

آزمايشي  آزمون پاسخ تشريحي
  پنجممرحلة ـ  پيشسنجش 

)14/12/1394(  

  
 

  

  )پيش( علوم تجربي

  

  :باشد كارنامه اوليه، عصر روز برگزاري آزمون از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي

www.sanjeshserv.ir  
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 )پيش(گروه علوم تجربي

 
  

  
  

 
چيزي كه نوشيدن : مسكر(ـ ) تخت جمشيد: پرسپوليس(ـ ) جايي كه سيلاب از آن بگذرد: مسيل( :هاي غلط معني درست واژه .درست است 1  گزينه .1

  )اي از شور هاي موسيقي ايراني، گوشه يكي از آهنگ: شهناز( ـ) مثل شراب. آورد آن مستي مي
  )باد گرم مهلك: سموم) (حالت سرخوشي و مستي: نشئه) (افگار، مجروح، زخمي: تهخس) (جنگ كردن: كوشيدن( .درست است 3  گزينه .2
طاهره : ديدار صبح) (شفيعي كدكني: صور خيال در شعر فارسي) (هوشنگ ابتهاج: ها نخستين نغمه) (پيرلوتي: به سوي اصفهان( .درست است 2  گزينه .3

  ) صفار زاده
  دورة چهارم  .درست است 4  گزينه .4
  آماج تير بلا، انطباق معقول و نسبي، گز و تاق، ارغند و قهرآلود، تهجد و نيايش : املاي درست واژگان .ست استدر 2  گزينه .5
  مرهم مجروح بيا صحت بيمار بيا .درست است 3  گزينه .6
زلف كمند ) (تناسب: ي، باز و غزال و صيدباز، پرندة شكار. 2دوباره . 1ايهام تناسب : باز) (واج آرايي: »ز، ل، د«هاي  تكرار صامت( .درست است 4  گزينه .7

  ) اضافة تشبيهي: زلف كمند) (حسن تعليل: تو به علت آن كه بتواند دل مرا صيد كند دراز گشته است
لي عشق، تارد) (تناسب: دستگاهي در موسيقي، شور و شهناز. 2شور و هيجان . 1) ايهام تناسب: شور) (اضافة تشبيهي: ساز غم( .درست است 1  گزينه .8

  ) استعاره مكنيه: بسته است
  نام مهرة شطرنج . 2سرباز . 1: بيدق) 3حركتي در شطرنج ) 2مات و مبهوت ) 1: مات/ مهرة شطرنج) 2پادشاه   ) 1ايهام : شاه .درست است 2  گزينه .9

چهار جزئي (تو آن را صدا گويي ) مسند سه جزئي گذرا به(زمزمة تو است ) ناگذر(دو جزئي : هر چه در اين گنبد دستان نماست .درست است 3  گزينه .10
  ) گذرا به مفعول و مسند

  مركب : دان حقوق) 3مركب   گزينه : كاردان) 2مركب   گزينه : دادستان) 1گزينه  .درست است 4  گزينه .11
  » هنرور، پهناور، سخنور، نامور« .درست است 4  گزينه .12
  ) مورد 5(، كدام كاروان، مذهب باطل اين كاروان، چه مؤذنّ، مؤذنّ خوش صدا .درست است 2  گزينه .13
  كتاب زبان فارسي سوم: 65ص ) را  ←از : پرسيدن) ( را  ←از: كاستن) (را←از : آموختن) (را←از : دزديدن( .درست است 3  گزينه .14
  . در تو گرية حافظ به هيچ روي اثر نكرد: نگرفت در تو گرية حافظ به هيچ روي .درست است 1  گزينه .15
) 1(همين مفهوم از بيت ... محرم است و ) بيهوش(كند؛ تنها عاشق  حقيقت عشق را هر كسي درك نمي: معني بيت سؤال .درست است 1  گزينه .16

  .شود دريافت مي
  . شود دريافت مي» 3«همين مفهوم از بيت ! ها چه اندك ها چه فراوانند و عبرت پذيرفتن رتعب: معني عبارت .درست است 3  گزينه .17
هيچكدام از زيبارويان . (گردم در روز قيامت كه تمام زيبارويان دو جهان جمعند، من فقط به دنبال معشوق مي: معني بيت .درست است 4  گزينه .18

باختة  فان و عاشقان حقيقي نه رسيدن به بهشت است، نه رهايي از دوزخ كه آنان تنها شيفته و دلمقصد عار.) توانند نظر مرا به خود جلب كنند نمي
  . شود دريافت مي» 4«همين مفهوم از بيت . اويند و بس

صالح به جاي افراد نا. (خردان و ابلهان مشهور شدند شيوه و آيين خردمندان و فرزانگان از بين رفت و بي: معني بيت سؤال .درست است 1  گزينه .19
  . شود  دريافت مي» 1«همين مفهوم از بيت .) اند صالحان حاكم

  .درست است 2  گزينه .20
  .شود  دريافت مي» 2«همين مفهوم از بيت . ها و گياهان روييده شده، حاصل زيبارويان و فرشته خويان مدفون در خاكند گل: مفهوم رباعي  

  ) شتر تيزرو: جمازه) (رفت و آمد: اختلاف) (اي قرقاول، نام پرنده: تذرو) (دوستي، رفت و آمد: مراوده( .درست است 1  گزينه .21
  ) نادر ابراهيمي: مردي در تبعيد ابدي) (مهرداد اوستا: پاليزبان) (الدين خرمشاهي بهاء: سلوك سير بي) (ارنست همينگوي: بزرگ رودي دودل( .درست است 4  گزينه .22
  خانه، عزل و نصب، ذرع و پيمان، دراعة پاكيزه، ثقبه و سوراخ، مثابه و مانند، تضاد و تضمن ثمن: اه املاي درست واژه .درست است 3  گزينه .23
  )جناس ناقص اختلافي: چمن و سمن) (تضاد ←پير و جوان) (استعاره←قدم گل ( .درست است 2  گزينه .24
همين اغراق را در . شود گويد كه در غم دوري از معشوق جاري مي آميز از اشك خود سخن مي شاعر، اغراق: بيت سؤالمفهوم  .درست است 4  گزينه .25

  .فرماييد ملاحظه مي» 4«بيت 
  
  
  
 

  ).مضارع لاماضٍ» يخشي«(ترسيدند  مي –) در ترجمه لحاظ نشده» عباده«ضمير در (بندگان ) 2  .درست است 1  گزينه .26
  ).نيست» العلماء«معادل صحيح براي (رند دا... كساني كه ) 3  
  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت دارد... (از االله ) 4  

) چنين تأكيدي در عبارت عربي وجود ندارد(فقط  –) نيست» از«اليه است لذا نيازي به حرف اضافه  مضاف» الذنب«(از گناه ) 1  .درست است 4  گزينه .27
  ).تار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت داردساخ... (و از عمل  –

  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت دارد... (ساعتي  –) 1توضيحات گزينة  ←(از گناه ) 2  
  ).اين عدد در عبارت عربي وجود ندارد(يك عمل  –) اين عدد در عبارت عربي وجود ندارد(يك گناه ) 3  

معادل صحيح براي (مقاوم باش  –) ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت دارد(تسليم نشدني است ... اين ) 1  .درست است 4  گزينه .28
  ).نيست» تنحنيلا«
معادل أدق براي (ت بسوي موفقي –) نيست» تنحنيلا«معادل صحيح براي (تسليم نخواهد شد  –) اي در عبارت عربي وجود ندارد اسم اشاره(اين ) 2  

  ).نيست» يإلي أن تفوز«
به سمت پيروزي  –) 1توضيحات گزينة  ←(مقاوم باش  –) فعل لا اسم مشتق» تنحنيلا«(ناپذيرند  تسليم -) مفرد لاجمع» الطالبة«(آموزان  دانش) 3  

  ).، بسوي موفقيت2توضيحات گزينة  ←(
  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت دارد: در ترجمه لحاظ نشده، ثانياً» فرحين«: اولاً(بود ... و ضربان ) 2  .درست است 1  گزينه .29

  ).نيست» لييصفقّون « معادل صحيح براي (تشويق مرا ) 3  

 زبان و ادبيات فارسي 

 زبان عربي 
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در » ةبشد«(تپيد  مي -) چنين قيدي در عبارت عربي وجود ندارد(از شادي  –) ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت دارد(كردند  مي... مردم ) 4  
  ).ترجمه لحاظ نشده

  ).ساختار عبارت فارسي با عربي آن كاملاً تفاوت دارد... (انسان را ) 1  .درست است 3  گزينه .30
  ).نيست» لايتركوننا«معادل صحيح براي (تو را ترك نكنند ) 2  
  ).نيست» لايتركوننا«معادل أدق براي (گذارند  تنها نمي –) نيست» الأصدقاء الأوفياء«صحيح براي موصوف و صفت  معادل(خود ... وفاداران ) 4  

  ).يا اسلام آوردم(مگو ايمان آوردم بلكه بگو تسليم شدم : ص).امر لامضارع» قل«(گويي  مي - ) نافيةلا ناهيةحرف » لا«(گويي  نمي .درست است 4  گزينه .31
  ).ساختار تعريب با فارسي آن كاملاً تفاوت دارد... ( خطّتي) 1  .ستدرست ا 3  گزينه .32

  ).ساختار تعريب با فارسي آن كاملاً تفاوت دارد... (أستغفل  –) نيست» هذه«نيازي به اسم اشارة ( لي... هذه) 2  
  ).مستقبل بودن فعل در جملة فارسي لحاظ نشده(تستغفل ) 4  

منفي ( ينتهي–) در تعريب لحاظ نشده» اين«اسم اشارة (العناد  –) نيست» ادامه خواهد يافت«ل صحيح براي معاد(ستواصل ) 1  .درست است 3  گزينه .33
  ).بودن فعل در جملة فارسي لحاظ نشده

  ).عبارت فارسي براي صيغة غائب است نه مخاطب( تنتهي...  كستواصل عناد) 2  
  ).2يحات گزينة توض ←(... كعناد... تستمرّ ) 4  

  ).المسلمينَ، جمع سالم للمذكر: ص(المسلمينِ   .درست است 2  گزينه .34
  ).ثوانٍ اسم منقوص و نكره است كه تنوين به جاي ياء آمده است: ص(ثوانُ  .درست است 4  گزينه .35
 ).الخفافيشِ، مضاف إليه: ص(الخفافيش  - )، مضاف و لاينونحاسّةِ : ص(حاسّةٍ  .درست است 2  گزينه .36
  ).باب تفعيل: ص(باب تفعل ) 2  .درست است 1  گزينه .37

  ).منصرف: ص(ممنوع من الصرف  –) جامد: ص(مشتق و اسم تفضيل ) 3  
  ).مفعول فيه للمكان: ص(مفعول فيه للزمان ) 4  

  ).معرب: ص( مبني) 1  .درست است 2  گزينه .38
  ).مزيد ثلاثي من باب إفعال: ص( ثلاثيمجرد ) 3  
  ).ثلاثيمجرد : ص... ( ثلاثيمزيد ) 4  

  ).اسم شرط: ص(من ادوات الاستفهام ) 1  .درست است 4  گزينه .39
  ...).منصوب : ص... (مجرور ) 2  
  ).جزمه السكون مةعلا: ص... (جزمه  مةعلا) 3  

  ).حال و منصوب بالياء: ص(مضاف إليه و مجرور بالياء ) 1  .درست است 3  گزينه .40
  ).إشراك: مصدره: ص( كشر: مصدره) 2  
  ).للمعلوم مبني: ص(ي للمجهول مبن) 4  

أصلب، أعلم، «: اسم تفضيلي در اين جمله وجود ندارد، اما كلمات) اش را با هدايت فرستاد خداوند فرستاده(با توجه به معني   .درست است 2  گزينه .41
  .در سه گزينة ديگر اسم تفضيل هستند» أرخص

  !تر از صخره نيست انسان سخت) 1  
  !تر است آگاه خداوند به شكرگزاران) 3  
  !تر را انتخاب كرد امام لباس ارزان) 4  

  .ليذقُ: ص.بايد حذف شود) كه در عربي ممكن نيست(حرف عله در اين فعل بخاطر قرار گرفتن دو ساكن در كنار هم   .درست است 1  گزينه .42
به اول و  مفعول جميلة السماء و: فقط در اين عبارت كلمات) دهد رنگهاي زيباي آسمان، آسمان را زيبا قرار مي( با توجه به معني   .درست است 3  گزينه .43

  ).، مني»ي«عالم، ضمير (هاي ديگر هركدام يك مفعول آمده  اما در گزينه. ثاني هستند
  !شود نظام زوجين دنياي گياهان را هم شامل مي) 1  
  !معلم از من دربارة درس جديد پرسيد) 2  
 !يم برسماهاميد من اين است كه نهايتاً به آرزو) 4  

» له«و شبه جملة ) »رجلاً«صفت (، أسمر )به مفعول(رجلاً ) اي را ديدم كه دستانش خشن بودند مرد سيه چرده(با توجه به معني  .درست است 1  گزينه .44
ر و صفت آن مؤخ» كان«كه اسم » كفاّن خشنتان«و دو اسم ) فاعل(» رأيت«در » ت«همچنين ضمير بارز . بوده و هر سه منصوب) »كان«خبر (

  .باشند هر سه مرفوع هستند مي
نافيه است، اما در سه گزينة ديگر » لا«فقط در اين گزينه است كه حرف ) بيني اي در آسمان نمي ستاره(با توجه به معني  .درست است 4  گزينه .45

  .باشد ناهيه مي) غمگين مشو، شاد مشو، راه مرو(
نگاه كن به (باشد  مي» أرض«نائب فاعل بوده و مرجع آن » خُلقت«مستتر در فعل » هي«ضمير فقط در اين گزينه است كه  .درست است 2  گزينه .46

  .نائب فاعل هستند) شخصيةذكر، أب، (هاي ظاهر  ، اما در سه گزينة ديگر اسم)زمين كه چگونه خلق شده
  !شود ياد شهدا فراموش نمي) 1  
  !پدرم در ميدان جنگ شهيد شد) 3  
  !ت بزرگي تجليل خواهد شددر اين جشن از شخصي) 4  

 مبني» ارُسلت«، فقط در اين گزينه فعل )براي كودكان فرستاده شدم –عنوان معلّم  به  - در حال معلّمي (با توجه به معني  .درست است 4  گزينه .47
  .لوم استللمع مبنيسه گزينة ديگر  هاي است و صاحب حال واقع شده، اما فعل» ت«للمجهول و نائب فاعل آن كه ضمير بارز 

  ).فاعل» ت«ضمير (تنها از جشن خارج شدم  -1  
  ).المستتر، فاعل» أنت«ضمير (با چابكي فرصت را شكار كن  -2  
  ).المستتر، فاعل» هو«ضمير (با مهرباني دختر كوچكش را بوسيد  -3  

آموزي را  دانش(فَرِحاً : ص. حال بايد اسم مشتق باشدتواند حال باشد زيرا  لذا نمي» شاد بودن«مصدر است به معناي » فرََحاً« .درست است 2  گزينه .48
  ).زد ديدم كه شادمانه فرياد مي
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  !از مدرسه برگشت و نگران وارد اتاق شد) 1  
  !پدرت شهيد شد تا بتواني با ايمني زندگي كني) 3  
  !آيند آموزان با مادرانشان شادمانه مي دانش) 4  

را مقيد كرده و » اُذكروا«فعل » ذكراً كثيراً«فقط در اين عبارت تركيب وصفي ) ن را بسيار ياد كنيدخدايتا(با توجه به معني  .درست است 3  گزينه .49
 4و  2هاي  در گزينه» ...تخبر عن «و جملة فعلية » ...فيه شفاء «به و جملة اسمية  در گزينة اول مفعول» خبراً«مفعول مطلق است، حال آنكه كلمة 

  .است) مفعول به(و أخباراً ) به  مفعول(جملات وصفيه براي ذكراً 
  !خواهرم مرا از خبري جديد مطلع كرد) 1  
  !خداوند ذكري فرستاد كه در آن شفاء و رحمت است) 2  
  !داد آموزان خبر مي كردم كه از موفقيت دانش اخباري را دنبال مي) 4  

  .ذكر شده است) كلُّ(فقط در اين گزينه مستثني منه ) صالح انجام دهد كند مگر كسي كه عمل هر انساني زيان مي(با توجه به معني  .درست است 1  گزينه .50
  !مگر پنج دقيقه –مدتي  –با دوستم صحبت نكردم ) 2  
  !مگر مادرم را –كسي را  –امروز در خانه مشاهده نكردم ) 3  
 !مگر كسي كه آن را غنيمت بداند –كسي  –آورد  فرصت را بدست نمي) 4  

  
 
 

  
معناي نبودن  به» فطور«گويند و كلمه  را در يك كلام حق مي» مند قانون«و » هدفمند«و » ثمربخش«هاي  مجموعة فعاليت .درست است 3  گزينه .51

  )2(دين و زندگي  18و  17ص  .باشد خلل و شكاف مي
رو ما قرار داد تا به خير و نيكي خداي متعال، شناخت خير و نيكي و گرايش به آن و شناخت بدي و زشتي و بيزاري از آن را در  .درست است 1  گزينه .52

  )2(دين و زندگي  37ص  .ي از آن استحاك» فجُورها و تقَْواها فأََلهْمهانفَسٍْ و ما سواها  و«آوريم و از گناه و زشتي بپرهيزيم و آية شريفة و 
كند به  ر اثبات وجود چيزي كه در آن تعبير به من ميآن بخش از وجود انسان كه هركس درك روشني از خود دارد و د .درست است 4  گزينه .53

ماند و آگاهي و  شود و بعد از مرگ باقي مي پذيرد متلاشي نمي گونه استدلالي احتياج ندارد اين بعد روحاني و غيرجسماني انسان تجزيه و تحليل نمي هيچ
 )2(دين و زندگي  44ص  .دهد حيات خود را از دست نمي

سازند تا آيندة تلخي را كه در انتظار دارد  كوشند كه راه غفلت از مرگ را پيش بگيرند، خود را به هركاري سرگرم مي روهي ميگ.درست است 2  گزينه .54
شود، و در نتيجه به يأس و نااميدي دچار شده،  ارزش مي از پيامدهاي مهم اين نگرش اين است كه همين زندگي چند روزه نيز برايش بي. فراموش كنند

  )2(دين و زندگي  53ص  .دهد نشاط زندگي را از دست مي شادابي و
كنند  پاداشي در خور صلاح و فساد دريافت مي» مفسد«و » مصلح«جا كه  شود و آن جا كه احساس تشنگي با آب برطرف مي آن .درست است 3  گزينه .55

  )2(دين و زندگي  65و  64ص  .گردد ترتيب ضرورت معاد در پرتو حكمت و عدل مفهوم مي به
دهد، داراي آثاري هستند كه برخي   شود، اعمالي كه انسان در زمان حيات خود انجام مي سرنوشت انسان در عالم دنيا تعيين مي .درست است 4  گزينه .56

» ماتقدم«ه است نامند، اعمال و آثاري كه پيش از مرگ در پرونده اعمال فرد ثبت شد آثار ما تأخر مي. ماند از اين آثار بعد از حيات او هم باقي مي
  )2(دين و زندگي  71ص  .از اين نوع آثار ماتقدم است» و نَكتْبُ ما قدَموا و آثاَرهم«و آية گويند  مي

د شو شود ابتدا كتابي قرار داده مي و رسيدگي به اعمال آغاز مي» شود دادگاه عدل الهي برپا مي«در مرحله دوم از مراحل قيامت  .درست است 1  گزينه .57
گويند اين چه كتابي است  يابند و گناهكاران مي مردم اعمال خود را در آن كتاب مي. ها از كوچك و بزرگ ثبت است كه در آن كتاب، همة اعمال انسان

  )2(دين و زندگي  8ص .كه هيچ كار كوچك و بزرگي را از قلم نينداخته و همه را به حساب آورده است
كساني كه زر  يابد از اين رو، قرآن خطاب به صورت پاداش و كيفر و در آخرت واقعيت مي دهيم، به انجام مي اعمالي كه ما در دنيا .درست است 3  گزينه .58

بچشيد : گويند ها ميزنند و به آن ها و پهلوهايشان داغ مي فرمايد كه روزي باهمين سيم و زرها بر پشت كنند، مي اندوزند و در راه خدا انفاق نمي و سيم مي
  )2(دين و زندگي  93ص  .اندوختيد آنچه را مي

. اگر مرا دوست داريد و اگر محبت من در قلب شما قرار گرفته، شايسته است از دستورات من پيروي كنيد: فرمايد خداوند مي .درست است 2  گزينه .59
ما احب االله من «: السلام فرمودند ف خواسته او عمل نمايد امام صادق عليهچگونه ممكن است كسي به ديگري اظهار ارادت و علاقة قلبي كند اما برخلا

  )2(دين و زندگي  117ص  »عصاه
رو  تر روبه انسان، اندكي كه از سطح زندگي روزمره و نيازهاي طبيعي فراتر رود و در افق بالاتري بينديشد خود را با نيازهايي مهم .درست است 1  گزينه .60

اين دغدغه و درد، نشانة بيداري و . گيرد گردد كه قرار و آرام را از او مي تدريج به دل مشغولي، دغدغه و حتي درد متعالي تبديل مي ا بهبيند اين نيازه مي
  )3(دين و زندگي  12و  11ص  .هوشياري و ورود به وادي انسانيت است

ها عنايت كرده تا آنان را به هدف مشتركي كه در  انسان  مة كلي بهها، خداوند يك برنا به سبب ويژگي فطري مشترك انسان .درست است 4  گزينه .61
گوييم محتواي اصلي دعوت پيامبران يكسان بوده است و همة آنها آورندة يك دين الهي  همين جهت است كه مي به. خلقتشان قرار داده است، برساند

  )3(دين و زندگي  22ص  .اند بوده
فقط رسانندة وحي نبود بلكه وظيفه تعليم و تبيين قرآن كريم را نيز برعهده داشت تا مردم بتوانند به معارف  )ص(پيامبر اكرم .درست است 2  گزينه .62

اولين و ) ص(از اين رو، گفتار و رفتار پيامبر. بلند اين كتاب آسماني دست يابند و جزئيات احكام و قوانين را بفهمند و شيوة عمل كردن به آن را بياموزند
  )3(دين و زندگي  52ص .حاكي از آن است» ...منَّ اللَّه علىَ الْمؤْمنينَ إِذْ بعثَ فيهِم  لقَدَ«آية جع علمي براي فهم عميق آيات الهي است، و معتبرترين مر

وليكُم  إنَِّماشريفة ه و آية تعيين نمود) ص(قرآن كريم در حال ركوع صدقه دادن را معيار و ملاك براي ولايت پس از پيامبر اكرم .درست است 3  گزينه .63
  )3(دين و زندگي  59ص  .مصداق آن است» اللَّه و رسولهُ و الَّذينَ آمنُوا الَّذينَ يقيمونَ الصلاةََ و يؤتُْونَ الزَّكاَةَ و هم راكعونَ

نيست مگر ) ص(دو محم» خَلتَ منْ قبَله الرُّسلُ أَ فإَنِْ مات أَو قتُلَ انقَْلبَتُم علىَ أَعقاَبِكُمما محمد إِلاَّ رسولٌ قدَ  و« شريفة آية  .درست است 4  گزينه .64
گذشتگان خود برخواهيد گشت و هركس به عقب بازگردد، ) دين(رسولي كه پيش از او رسولان ديگري بودند پس اگر او بميرد يا كشته شود آيا شما به 

  )3(دين و زندگي  85ص  زند و زياني نرساندبه خدا هيچ گ
نيست بلكه غيبت در مقابل ظهور است نه حضور، زيرا ايشان از نظرها غايب است ) عج(دوران غيبت به معناي عدم رهبري امام  .درست است 1  گزينه .65

بهره بردن از من در : تاباند، و امام فرمودند مسلمانان مي ايشان چون خورشيد عالم تاب، انوار هدايت و رهبري خود را بر. نه اينكه در جامعه حضور ندارد
  )3(دين و زندگي  112و  111ص . بردن از آفتاب است هنگامي كه پشت ابرها باشد عصر غيبتم، مانند بهره

اصلي به نام ) عج(مهدي  عمر طولاني براي انسان، امري غيرعادي است و نگاه مثبت دين به آيندة تاريخ و اعتقاد به حضرت .درست است 2  گزينه .66
  )3(دين و زندگي  122ص  .ها زنده كرده است را در دل» انتظار«

 فرهنگ و معارف اسلامي
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ترتيب مسأله مشروعيت و مقبوليت را  برخورداري رهبري جامعه از شرايط تعيين شده از زبان آيات و روايات مورد پذيرش مردم بودن به. درست است 3  گزينه .67
  )3(دين و زندگي  139ص  .مربوط به ولايت معنوي ايشان است كه در زمان غيبت  هم استمرار دارد) عج(بخشد و بخش اصلي رهبري امام  تحقق مي

دل خويش را نسبت به مردم : اي به مالك اشتر كه به عهدنامة مالك اشتر مشهور است فرمودند السلام در نامه حضرت علي عليه .درست است 4  گزينه .68
اي ديگر در آفرينش همانند  اي برادر ديني تو و دسته اند، دسته دوست و مهربان باش، چرا كه مردم دو دسته تحت حكومت مهربان قرار بده و با همه

  )3(دين و زندگي  146ص .تواند
ناظر » تنها موجود مستقل و متكي به خود، خداست«شرك در ربوبيت را همراه دارد و » استقلال محض براي افعال موجودات« .درست است 1  گزينه .69

  دانشگاهي ديني پيش 18و  17ص  .ر توحيد در خالقيت استب
ن دانشمندان و راهبان خود را به جاي خداوند به اينا» ...أَحبارهم و رهبانَهم أَرباباً منْ دونِ اللَّه  اتَّخذَُوا«:فرمايد ميقرآن  .درست است 1  گزينه .70

  ديني پيش دانشگاهي 22ص  .الهي براي تدبير كارهاي خود حسابي جداگانه باز كندپرودگاري گرفتند يعني انسان در كنار ربوبيت 
بيانگر » نَعبد و إيِاك نسَتَعينُ إيِاك«باشد و آية شريفة  ناظر برتوحيد عبادي و ربوبي مي»   للَّه رب الْعالَمينَ الحْمد«آية شريفة  .درست است 2  گزينه .71

  ديني پيش دانشگاهي 23ص  .بعد اجتماعي است توحيد عبادي در
انسان در چارچوب قوانين حاكم بر هستي حق انتخاب دارد » ... الَّذي سخَّرَ لكَمُ البْحرَ لتجَريِ الفُْلكْ فيه بأَِمرهِ اللَّه«آية شريفة .درست است 1  گزينه .72

ها و قوانين را بشناسد و متناسب با آن  شوند كه آدمي ويژگي در صورتي رام و مسخر انسان ميمثلاً آسمان و دريا در هر شرايطي رام انسان نيست فقط 
  ديني پيش دانشگاهي 52ص  .ها و درياها سير كند ها، ابزارهايي مانند هواپيما و كشتي تهيه كند تا بتواند در آسمان ويژگي

جا كه خداوند با فضل  اما از آن. دگان بر اساس ميزان اعمالشان پاداش يا جزا دهدخداوند مطابق با عدل الهي بايد به همة بن .درست است 3  گزينه .73
جاء باِلحْسنةَِ فَلهَ عشرُْ أَمثاَلها  منْ«دهد و آية شريفة  كند، كار نيك را چند برابر و كار بد را فقط به اندازة خودش پاداش و جزا مي خود با بندگان رفتار مي

  ديني پيش دانشگاهي 61و  57ص  .حاكي از آن است» ...السيئةَِ و منْ جاء بِ
معناي   به» فإَنَِّ اللَّه يتُوب عليَه «برداري از خداوند البته عبارت  توبه در مورد بندگان به معناي بازگشتن از گناه به سوي فرمان .درست است 2  گزينه .74

  ديني پيش دانشگاهي 7و  66ص  .استكار  بازگشت لطف و آمرزش الهي به انسان توبه
طوري كه در آن مظلوم به آساني حق خود را از ظالم  اي عدالت محور برپا نمايد به تلاش كرد جامعه) ص(حضرت رسول اكرم .درست است 4  گزينه .75

نظام جاهلي و برقراري فرهنگ برابري و مساوات در جامعه، كمال بستاند ايشان از هر فرصتي براي رفع تبعيض نژادي و امتيازات اشرافي حاكم بر 
  ديني پيش دانشگاهي  87ص .حاكي از آن است» ...فاَدع و استقَم كَما أمُرتْ و لاَ تتََّبعِ أهَواءهم  لكفَلذ«نمود و آية شريفة  استفاده را مي

 

  
  
  
  

  گرامر و لغت: بخش اول
 
 
 
 
 
 
 
 
 
باشند و براي بيان مقصود و هدف انجام  به معاني به منظور اينكه و تا اينكه مي so as toو  so that ،in order toعبارات  .درست است 2  گزينه .76 

ر شود درحالي كه دو اصطلاح ديگ در ميان جمله قبل از فاعل و فعل جمله ديگري بكار برده مي so thatبا اين تفاوت كه اصطلاح . روند عملي بكار مي
  :مثال .گيرد بعدشان مصدر قرار مي

I can become strong.so that I usually take exercises  
I take exercises  in order to become strong. 

                so as to                   
توانند هم در ابتداي جمله قرار  دهند و مي نشان مي از حروف ربطي هستند كه حالت مغايرت و تضاّد را whereasو  while .درست است 1  گزينه .77

  مانند . بگيرند و هم در ميان جمله بكار بروند
Leila is a bit lazy. whereasMary likes hard work  

دوم را كامل  داريم كه جمله )which are produced(در اين جمله بعد از فاعل يك عبارت كوتاه شده از شبه جمله وصفي  .درست است 2  گزينه .78
  . استفاده نمود) 1(توان از گزينه  كند و لذا بخش اول يك جمله نيست و بايد توجه داشته باشيم كه نمي مي

 so+ صفت و بعد از تركيب . شود باشد و بعد از آن صفت تنها بكار برده نمي مي صفت+ اسم يا  اسمتوصيف كننده  suchكلمه  .درست است 3  گزينه .79
  .آيد نمي toبايد آغاز شود و با  thatجمله بعدي با 

  + Suchصفت +اسم
  :مانند  

in the park. such beautiful flowersThere are  
  . پزشكان قبل از انجام هر عمل جراحي نياز به نمونه خون ما دارند .درست است 1  گزينه .80

  فوريت) 4  معيار) 3  جنبه ) 2    نمونه ) 1  
  . براي همه دانشجويان مسكن تهيه نمايد اندتو نمي دانشگاه .درست است 4  گزينه .81

  فراهم كردن ) 4  احياء كردن) 3  نمائي نمودن بزرگ) 2    مقايسه كردن) 1  
  .ها بود خانمان مأموريتش در زندگي كمك به فقرا و بي .درست است 4  گزينه .82

  مأموريت) 4  اجازه ) 3  فرصت، موقعيت) 2   سستي، تنبلي  ) 1  
  . ز اينكه دارو را بيرون بريزيد، شيشه را تكان دهيدقبل ا .درست است 2  گزينه .83

  قرار دهيد، جاي دهيد) 4  پرتاب كنيد) 3  دهيدتكان ) 2    بگيريد ) 1  
  .كنم وقت مناسبي باشد تا موضوع پول را مطرح كنم فكر نمي .درست است 3  گزينه .84

  مسئول ) 4  مناسب ) 3  احساسي ) 2    مصنوعي ) 1  
  . شود ناميده مي............... كند  رود و در سفينه كار مي مسافرت ميكسي كه  .درست است 4  گزينه .85

  فضانورد) 4  مسافر) 3  كاشف ) 2    خارجي  ) 1  
  . كردند ها تمام شب به علت باد سر و صدا مي پنجره .درست است 2  گزينه .86

  سر و صدا كردن ) 2      العمل نشاندادن عكس) 1  
  رتبط كردنارتباط دادن، م) 4      محافظت كردن ) 3  

  . گفت فيلم خوبي است، اگر چه او واقعاً آن را نديده است او مي .درست است 1  گزينه .87
  از نظر فكري) 4  با افتخار ) 3  بطور مناسب ) 2  واقعاً  ) 1  

  بخش دوم كلوز تست
 . ترين منابع اطلاعات ادبي در جهان است لندن يكي از قوي .درست است 1  گزينه .88

  صحنه ) 4  نمونه ) 3  چهره ) 2    منبع ) 1  
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  . باشد هاي زيادي از معارف و قانون شرع مي حاوي كتاب) پال مقدس( St.Paulكتابخانه كليساي  .درست است 1  گزينه .89
  نگهداشتن  )4  ذخيره كردن ) 3  دربرگرفتن) 2    دربرداشتن) 1  

  . شده است كتابخانه نزديك گالري ويس پرنيگ درست زير گنبد كليسا واقع .درست است 2  گزينه .90
  حتيّ ) 4  هنوز ) 3  درست) 2    فقط) 1  

  . باشد هاي منابع عمومي در انگلستان مي كتابخانه گيلدهال داراي يكي از گرانترين مجموعه .درست است 3  گزينه .91
  سرگرم كننده )4  گران قيمت ) 3  تعجب آور ) 2    مؤثرّ) 1  

 .درست است 4  گزينه .92
  ها  مجموعه )4  ها  حثب) 3  ها دستورالعمل) 2    ها رقابت) 1  

  
  :درك مطلب: بخش سوم

  .............. .ساز شود زيرا آنها  شود مشكل نگراني اجتماعي براي دانشجويان مي .درست است 4  گزينه .93
  در يك موقعيت اجتماعي جديدي هستند) 2      نياز به مشاوره دارند) 1  
  ي و آكادميك جديد دارندهاي اجتماع چالش )4  خواهند دوستان جديدي پيدا كنند نمي) 3  

  . است............... يك علامت و نشانه نگراني اجتماعي  .درست است 3  گزينه .94
  .معمولاً از نگراني اجتماعي هراس دارند) 2     ماندن در خانه براي درس خواندن) 1  
    .وندش قبل از مصاحبه شغلي كمي عصبي مي )4  .شوند قبل از ملاقات با مردم بسيار عصباني مي) 3  

  ............... .توانند با ناراحتي اجتماعي مبارزه كنند با  افراد مي .درست است 3  گزينه .95
  هنگام تماشاي فيلم  يصحبت كردن با شخص) 2  ماندن در خانه و تلويزيون تماشا كردن ) 1  
  دشوار است دانشگاهيهاي  ر فعاليتيافتن اينكه دوست شدن يا شركت د) 4  هاي استراحت  هاي اجتماعي و تكنيك تمرين مهارت) 3  

  .باشد.................. شود  يك عنوان خوب ديگر براي مقاله مي .درست است 3  گزينه .96
  شغل  دركنترل ناراحتي و نگراني  )2  زندگي دانشگاهي هميشه تنهايي است) 1  
  هاي زياد اجتماعي و آكادميك  چالش )4  چهار طريق غلبه بر نگراني اجتماعي )3  

  ....................... .هاي نيروي اتمي  بر طبق متن اكثر مجتمع .درست است 4  زينهگ .97
  .گونه حادثه وجود دارند بدون هيچ) 2  .اند تا شامل بسياري از جريانات امنيتي شوند طراحي نشده) 1  
  .كنند كار مي كارآمديبا امنيت و  )4    .داراي خطراتي براي مردم هستند) 3  

  ................... .سازد كه  متن خاطر نشان مي .ت استدرس 4  گزينه .98
  از مواد راديو اكتيو رها شد اي تيرهابر ) 2  چهار راكتور وارد يك واكنش كنترل نشده شدند) 1  
  خطاي انسان سبب انفجار شد )4  فقط يك راكتور در چرنوبيل طراحي شد) 3  

  ................. .سالم نگهداري راكتور اتمي اين است كه  نويسنده معتقد است يك روش براي .درست است 4  گزينه .99
  از چرنوبيل درس بياموزيم ) 2  مانع آزاد شدن ماده راديو اكتيو بشويم) 1  
  هائي با طراحي بهتر بسازيم مجتمع )4      خطاي انسان را ناديده بگيريم ) 3  

  .منظور اصلي متن اين خواهد بود.درست است 1  گزينه .100
  ترين حادثه اتمي دنيا  جدي) 2      نوبيلحادثه چر) 1  
 هاي اتمي خطرات مجتمع )4    راكتور اتمي در مجتمع چرنوبيل ) 3  

  
  
  

هاي بوون با سرد شدن  هاي پتاسيم، سديم و كلسيم به همراه آلومينيم هستند، در واكنش ها، سيليكات به طور كلي فلدسپات .درست است 2  گزينه .101
دار و بعد به همراه سديم با  هاي كلسيم شوند و پس از مدتي با تبلور فلدسپات هاي مادة مذاب مصرف مي كلسيم ماده مذاب و تبلور آن، ابتدا

شوند و  ها وارد واكنش مي ها به طور كامل در مادة مذاب پايان رسيدند، پتاسيم پذيرند و وقتي كلسيم دار پايان مي هاي سديم و كلسيم فلدسپات
 . شوند دون حضور هيچ كلسيمي متبلور ميدار ب هاي پتاسيم فلدسپات

 . كند هاي موجود در سنگ اشاره مي بافت يك سنگ آذرين به اندازه، شكل و آرايش كاني .درست است 1  گزينه .102
اما . اند تر از بقيه فراوان) سيليس(شوند، كلسيت، دولوميت و كوارتز  هاي رسوبي  توانند سيمان سنگ از ميان مواد مختلفي كه مي .درست است 2  گزينه .103

  . هاي رسوبي تخريبي را تشكيل دهند اي از سنگ تواند سيمان پاره گاهي اكسيدهاي آهن، اوپال و انيدريت هم مي
كربنات همراه خود را به صورت كلسيم اكسيد،  ر سقف غارها به علت از دست دادن گاز كربن ديهاي زيرزميني د آب .درست است 2  گزينه .104

ها هم وقتي آب زيرزميني  چشمه ةدر دهان  .گذارند شوند را به جا مي كه در انتها تبديل به ستون آهكي مي )چكيده(استالاگميتو  )چكنده(استالاكتيت
دهد و با از دست دادن اين گاز، سنگ آهك  اكسيد خود را از دست مي شود و كربن دي رو مي تري روبه فشار و گرمكند، با محيط كم  به بيرون راه پيدا مي

  . شود پر حفره و شيري رنگ تراورتن ته نشين مي
ات كه كاني كربنكلسيم هاي شيل است و  سازي، رس است كه كاني اصلي سنگ سيمان  بيشترين مادة مصرفي يك كارخانه .درست است 4  گزينه .105

  . هاي آهكي است اصلي سنگ
داشتن فولياسيون نشان از وارد شدن فشار يك جانبه است كه اين . گنيس سنگي دگرگون شده است كه داراي فولياسيون است .درست است 3  گزينه .106

  . گيرد اي به خود  لايهاي نواري يا  اي در امتداد خاصي طويل شوند و سنگ منظره هاي غيرورقه شود تا كاني گونه فشارها سبب مي
از تركيب  به طور مثال. كنند كه نتيجه آن تشكيل كاني جديد است ها با هم واكنش مي گاهي در فرايندهاي دگرگوني كاني .درست است 2  گزينه .107

  . شود اكسيد هم متصاعد مي آيد و مقداري گاز كربن دي لاستونيت به وجود ميكلسيت و كوارتز كاني و
اي به علت بالا بودن دما و باران فراوان، ضخيم ولي به علت شسته شدن خاك توسط باران زياد،  هاي مناطق مرطوب حاره خاك .ستدرست ا 4  گزينه .108

  . اند و به همين جهت براي كشاورزي مناسب نيستند فاقد مواد محلول
 .درست است 4  گزينه .109

  . افزايند كنند و طول خود را رو به عقب مي ائماً زمين را به طرف بالاي رود حفر ميها در مبدأ يا سرچشمه خود، د رودها با فرسايش هر چه بيشتر سنگ 
و » بادكند«به اين شيارها . شود فرسايش بادي در نواحي بياباني گاهي موجب پيدايش شيارهاي عميقي در رسوبات نرم مي .درست است 2  گزينه .110

  . گويند مي» ياردانگ«ها را  هاي بين آن تيغه
دهد كه بايد  اين عمق نشان مي. رسد كيلومتر هم مي 700ها تا حدود  عمق كانون آن. هاي عميق دارند هايي كه كانون لرزه زمين .درست است 3  گزينه .111

  . اند هاي فرورانده شده تا اين عمق پيش رفته دهد، كه ورقه ها در اين عمق نشان مي يافت شدن اين سنگ. هايي شكننده در اين نقاط يافت شود سنگ
در مادة مذاب بيشتر باشد، SiO2هر چه مقدار . تعيين كننده گرانروي گدازه خارج شده از دهانه آتشفشان استSiO2مقدار  .درست است 3  گزينه .112

  . شود زه و بيشتر شدن گرانروي گدازه ميشود كه همين امر سبب كاهش تحرك يوني در گدا ها ايجاد مي پيوندهاي موقت بيشتري بين يون
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)1(مقياس a b mm

ab mm
= = =1 1 16 1

8 5        
 

)2(مقياس  a b mm

ab mm
= = =2 2 2 1

8 4


        
 

A CH

B

) ABدر اين شكل (جايي  درجه و مقدار جابه 10تر از  كم) Mدر اين شكل زاويه (هاي رانده اگر زاوية سطح گسل  در گسل .درست است 3  گزينه .113
  . گويند كيلومتر باشد، گسل را رورانده مي 10بيشتر از 

  . شود، فرايندهاي ساختماني گويند ها مي كه سبب تغيير شكل فيزيكي و تغيير در ساخت اولية سنگمجموعه فرايندهايي را  .درست است 1  گزينه .114
 .درست است 1  گزينه .115

سبب تخريب شده،  فرسايشداشته و منطقه به خشكي تبديل شده و  پسرويگذاري اوليه دريا در اين منطقه  دهد كه پس از رسوب شكل نشان مي 
  . داشته و تا امروز به صورت خشكي بوده است پسرويگذاري جديد را انجام داده و در آخر دوباره دريا از اين منطقه  وبداشته و رس پيشرويسپس دريا 

هاي بالا و پايين  چون لايه. است) تر نامشخص(تر  ها سخت تر و شناسايي آن ها فراوان از همة ناپيوستگي) موازي(ناپيوستگي هم شيب  .درست است 4  گزينه .116
  . اند و در بيشتر مواقع حتي شواهد فرسايش هم وجود ندارد يوستگي با هم موازيسطح ناپ

اين . شوند هاي بسيار با ارزش اين دوران محسوب مي اند كه از فسيل زيسته داران مي در سنوزوئيك، انواعي از آغازيان و گروه روزن .درست است 1  گزينه .117
  . ا در هر نوع رسوبي، مؤيد ارتباط آن رسوبات با دوران سنوزوئيك استه نامند و وجود آن مي» نوموليت«داران را  روزن

  . گيرند ها كمك مي ها و جنس سنگ معيار يعني نوع فسيل 2شناسي از  هاي ستون چينه لايه  در تشخيص .درست است 1  گزينه .118
 .درست است 3  گزينه .119

mm=16 فاصله دو جزيرهa b1 1  
mm= 2 فاصله دو جزيرهa b2 2  

            mm= 8     متر/ km= =8 8  فاصله واقعيab  
  

) ها كه به سمت هم هستند لايه  با توجه به زاويه(دهد  ييك ناوديس را نشان م شناسي نشان داده شده در متن سوال، طرح زمين .درست است 4  گزينه .120
  . قرار بگيرد طرحدر روي لايه وسطي اين  ،آمده است 4پس بايد علامت ناوديس كه در گزينه 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

logاعداد  .درست است 1  گزينه .121 , log a, log2   :جملات متوالي تصاعد حسابي هستند پس داريم3
log log log a a a+ =  =  − =2 42 3 2 6 4 32  

 log x=3216 باشد خواهيم داشت:            x x=  =5 432 16 2 2  
xدر نتيجه    =4 x/يا  5 = 1 25 

  .درست است 4  گزينه .122

sin          ها در هر مثلث داريم در سينوس   A sin B sin B

a b a a
=  =

1
2

2
  

sinدر نتيجه   B = 2
B̂يا  135°پس زاويه 2 = 18هاي هر مثلث  دانيم مجموع زاويه مي °45  يا  15°درجه است پسC = °1 5 

  :اشتها خواهيم د  از ضرب ماتريس .درست است 2  گزينه .123

/

x y( x ) (y )

x y x x( x ) (y )

+ =− + + = 
  + =  = −  = −− + + = 

6 4 13 2 1 4 2 6
1 6 2 3 1 55 2 1 6 2 7  

  

  .درست است 3  گزينه .124

A

B A I B−

− − − − − −       
= = =       + − +       

− −     
= − =  = =     − − − −     

2

2 1

2 1 2 1 4 3 2 4 1 6
3 4 3 4 6 12 3 16 18 13

6 6 6 6 1 11 17 18 6 18 6 3 172 2

  

−Bدر نتيجه    
=  − − 

1 1 112 3 1  

  .درست است 1  گزينه .125
ABباشد قطر مربع  aاگر ضلع مربع  a=   داريم ABCدر مثلث . است 2

 



  
/ /

A , AC AB a ,CH a A ( )a

C B B

= ° = = = − = −
−= = =  =1

45 2 2 2 1
18 45 67 5 22 52
          

CHدانيم  مي  a( )
tan B

BH a

−= =1
2 tan/پس  1 = −22 5 2 1  
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3 2 3

  .درست است 2  گزينه .126

85

5 45 B

C

A C′

A′

B′

85

5 45
  

18زاويه سوم از هر مثلث قابل محاسبه است زيرا جمع سه زاويه مثلث   ستند درجه است در نتيجه دو مثلث متشابه ه   C A , A B′= نسبت  =

Bها  ها برابر نسبت اضلاع است يعني نسبت محيط محيط C

AB

′ ′
= =12 3

16 4  

  .ها برابر مجذور نسبت اضلاع است نسبت مساحت. الزاويه حاصل متشابه هم هستند دو مثلث قائم .درست است 2گزينه .127
S

( )
S

= = =
′

23 9 3
12 42 3

  

=با توجه به نسبت اضلاع  .تدرست اس 3  گزينه .128 =3 2 6
3 2 3 3 2

ها در دو مثلث متشابه برابر مجذور  دو مثلث متشابه هستند نسبت مساحت 

S.نسبت اضلاع است
( )

S

′
= =23 1

3 3  

xهاي كنيم سپس داده ها را تعيين مي ابتدا نشان دسته .درست است 3  گزينه .129
T

−= 28
  دهيم شكيل ميرا ت4

/ / / /x T

f f

− −


22 26 3 34 1 5 5 5 1 5

5 7 9 11 5 7 9 11

  
  

  چنين است Tميانگين  
/ / / /

/T
− − + +

= = = =
+ + +

7 5 3 5 4 5 16 5 1 5 31255 7 9 11 32 16
   

  .كنيم صورت صعودي مرتب مي هاي آماري را به داده  .درست است 3  گزينه .130
, , , , , , , , ,12 13 14 15 15 16 17 17 17 18  

/و ميانگين آن  17مد جامعه برابر  
+ =15 16 15 /ل آنها در نتيجه تفاض 52 /− =17 15 5 1 5 

مقادير صورت و مخرج كسر غيرمنفي هستند .درست است 1  گزينه .131
x

cos x
lim

cos x +→

+ = = +∞
−

1 2
1 

  

  .درست است 4  گزينه .132

x x

x( )
xx x xlim lim

x x x x( )
x

→+∞ →+∞

− +
− + −= = =

++ − + −

2
2

1 42
2 4 2 2

1 2 314 1 4

  

  آن است كه حد چپ و حد راست برابر مقدار تابع باشند =2xشرط پيوستگي در  .درست است 2  گزينه .133

x

x

lim f (x) a( ) a a a

lim f (x) ( ) b b b b

+

−

→

→

= − = −  − =  =

= + = +  + =  =

2
2

2

2 3 4 3 4 3 5 2

2 2 4 4 5 1
  

a                    در نتيجه  b+ = 3  
  موجود باشد =3xشرط پيوستگي حد تابع در  .درست است 4  گزينه .134

x x

x
lim f (x) lim f (x)

(x )(x )→ →

−
= = ±

− +3 3
3 1

3 3 6  

  .پيوسته است aحد ندارد زيرا حد چپ و حد راست نابرابر هستند پس تابع به ازاي هيچ مقدار  =3xتابع در نقطه  
+اي  تعداد فضاي نمونه .درست است 1  گزينه .135 + + + =5 4 3 2 1 )صورت تعداد فضاي مساعد به 15 , ), ( , ), ( , )11 2 2 3 باشد پس احتمال  مي 3برابر 3

Pمطلوب  = =3 1
15 5  
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( , ), ( , ).......( , )

( , ), ( , )......( , )

( , ), ( , ), ( , )

( , ), ( , )

( , )

1 1 1 2 1 5
2 1 2 2 2 4
3 1 3 2 3 3
4 1 4 2
5 1

  

  .تخواهيم داش g(x)و  f(x)با جانشيني  .درست است 4  گزينه .136

x x x

x ( x )( x ) ( x)( )
lim lim lim

( x)( )x ( x )( x )→ → →

− − − + + − −= = =
−− − − + + −5 5 5

3 2 1 9 2 1 2 1 2 5 4 4
5 6 32 1 4 1 3 2 1

  

  كنيم بريم و كسر را خلاصه مي تمام جملات را به يك طرف نامساوي مي .درست است 4  گزينه .137
x x ( x )

x , x
x x

− −− <  <  − < − ≠
− −

2 2 2
2 2

5 12 2 31 9 2 3
9 9

     

xپس   ≠ 3
−xو  2 < <3 )صورت بازه  يا به3 , ) { }− − 33 3  .باشد مي 2

  ها مستقل از هم هستند داريم چون آزمايش .درست است 1  گزينه .138
P( x ) P(x ) P(x ) ... P(x )≤ ≤ = = + = + + =8 1 8   

  .باشد مي 1دانيم مجموع احتمالات تمام حالات ممكن برابر  مي  
ار استكالا ناسازگ 2يا  3كالا انتخاب سالم بودن  3كالا معيوب است با انتخاب  4كالا سالم و  8كالاي موجود  12از  .درست است 4  گزينه .139

P(A B) P(A) P(B)= + پس احتمال مطلوب چنين است.  

P

     
+      × + ×     = = = =

 
 
 

8 4 8 4
2 1 3 28 4 56 1 168 42

12 22 22 55
3


 

  

xهاي مخرج كسر هستند مجانب قائم ريشه .درست است 2  گزينه .140 x x ,− − =  = −2 2 2 1  مجانب مايل از تقسيم صورت كسر بر مخرج كسر

xشود  حاصل مي x
x x

xx x

− −−
++

23 2 22 2 12 4
yانب مايلمعادله مج  x= +2 )Bها است دو نقطه تلاقي مجانب 1 , ),A( , )− −1 1 2 است پس5

AB = + =36 9 3 5  
yنيمم تابع  مي .درست است 3  گزينه .141 x= +2 )نقطه 1 , )1 صورت هاي مايل به است معادلات مجانبy x= ياx y+ =   وx y− =  

yنيمم از هر خط برابر است با باشد فاصله نقطه مي مي
±

= =
1 2

22
  پس مجموع فواصل+ =2 2 22 2  

)ضلع مربع برابر فاصله نقطه .درست است 1  گزينه .142 , )−1 yاز خط به معادله 7 x− − =2 5  است.  

 
a

+ −= = =
+

14 1 5 1 2 5
4 1 5

 برابر ضلع آن است پس اندازه قطر مربع برابر 2قطر مربع× =2 5 2 2 1 باشد مي.  

)به مختصات BCوسط  .درست است 1  گزينه .143 , ) M( , )
− + +


1 5 4 2 2 32 BCMبرابر با  BCشيب خط . تاس 2

−= = −
− −
4 2 1
1 5 پس شيب  3

  .چنين است AHباشد معادله ارتفاع  مي 3برابر  AHارتفاع 
y (x ) y x− = −  − + =5 3 6 3 13   

−برابر است با  AHاز ارتفاع  Mفاصله نقطه   + =
+

3 6 13 1
1 9

  

  باشد يعني دو خط موازي و جدا از هم باشند  شرط اينكه دستگاه معادلات فاقد جواب .درست است 4  گزينه .144
m m

m m m ,
m m

+ −= ≠  + − =  = −
+ +

22 1 2 1 3 1 5 22 6 4    

mجواب  =   .مورد قبول است 5−
  .ندارد mكنيم نقطه ثابت بستگي به  ابتدا نقطه ثابت دسته خطوط مفروض را پيدا مي .درست است 1  گزينه .145

x y
m(x y ) (x y )

x y

+ + =
+ + + − − =   − − =

2 12 1 2 2





  

)Aطوطنقطه مشترك تمام خ  , )−1 yخط. باشد مي 1 ax+ =2 −aگذرد مي Aاز نقطه  7 + =2 aپس  7 = 9.  
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فقط گياهان گلدار عناصر . كنند يدار توليد م ها، داراي سانتريول هستند كه آنتروزوئيدهاي تاژك گياهان بدون آوند و سرخس.درست است 4  گزينه .146 

  كتاب سال سوم 182كتاب سال دوم و  23صفحات  .گياهان بدون آوند، ريشه ندارند. آوندي دارند
و  185صفحات  .كنند كربني تبديل مي را تثبيت و به قند سهCO2كمك چرخة كالوين  كنند، به هايي كه فتوسنتز مي همه باكتري .درست است 1  گزينه .147

  كتاب سال چهارم 216
 RNAبراي تشكيل . است از آمينواسيد ساخته شده خود كه آيد مراز به وجود مي پليRNAتوسط  RNAدر طي رونويسي،  .درست است 3  گزينه .148

  تاب سال چهارمك 19تا  1صفحات  .شود، نه خود اينترون نابالغ، رونوشت اينترون حذف مي RNAبالغ از 
6صفحة .شود براي ديدن اشياء نزديك، عضلات مژكي منقبض و عدسي قطورتر مي .درست است 2  گزينه .149  كتاب سال سوم  
، منقبض هستند يغضروف حلقة ها كه فاقد فقط نايژك. شوند هاي غضروفي هستند و تنگ نمي هاي انسان داراي حلقه نايژه .درست است 1  گزينه .150

  كتاب سال دوم 71صفحة .شوند مي
5صفحة  2در شكل  .درست است 4  گزينه .151  هاي مغزي قرار دارد در كنار پايك) برجستگي حلقوي(كنيد كه پل مغزي  كتاب سال سوم، مشاهده مي.  
1صفحات  .كنند همة دوزيستان اوره دفع مي .درست است 2  گزينه .152 3  1و 4 كتاب سال دوم  
  :باشد ژنوتيپ فرزندان خانوادة رديف سوم به شرح زير مي .درست است 3  گزينه .153

aa xx Aa xy a a x x A a x x a a x y A a x y

a a x x a a x y

a a x y a a x x

× = + + +

 ×    + = = 
 × 
  

1 1 1 1
4 4 4 4

1 1 1
1 1 2 14 4 16

1 1 1 16 16 16 8
4 4 16

  

1دنيا آمدن يك دختر و يك پسر سالم در خانوادة رديف سوم  احتمال به  
  .است 8

هاي كوتاه و  داراي دندريت ،هاي آن كه نورون حركتي دستگاه عصبي محيطي است بخش متعلق به دستگاه عصبي خودمختار، .درست است 1  گزينه .154
اعصابي كه قطر عدسي يا مردمك چشم را تنظيم . كنند ها هم منتقل مي اي و غده هاي ماهيچه سلول  ها را به انتقال دهنده. هاي بلند هستند آكسون

  كتاب سال سوم 47صفحة  .كنند از نخاع عبور نمي كنند، مي
  كتاب سال دوم 59صفحة  .شوند اي موجود در غدد دورتر از پيلور ترشح مي هاي حاشيه فاكتور داخلي و اسيد معده، توسط سلول .درست است 3  گزينه .155
در شرطي شدن . يك علامت حسي ساده استمحرك نشانه اغلب . پاسخ به محرك بخش غريزي فرايند نقش پذيري است .درست است 2  گزينه .156

  كتاب سال چهارم 164تا  158صفحات  .تواند به تنهايي سبب بروز پاسخ در جانور شود اثر مي كلاسيك، پس از مدتي محرك بي
  كتاب سال سوم 97صفحة  .هد شدها در خون خوا ها سبب توليد محصولات اسيدي و تجمع آن در افراد ديابتي، در موارد شديد تجزية چربي .درست است 3  گزينه .157
. ندآزاد بوده و به غشا متصل نيست هاي كمكي كروموزوم. كند هاي داراي ديواره، كپسول، ديواره را احاطه مي در بعضي از باكتري .درست است 4  گزينه .158

2صفحات  .ها ساختار پرسلولي ندارند باكتري   تاب سال چهارمك 217و  212كتاب سال دوم و  
  .شوند ها فعال مي ژن شوند و در برخورد با آنتي هاي پوششي روده، كبد و ماكروفاژها توليد مي هاي مكمل توسط سلول پروتئين .درست است 1  گزينه .159

  كتاب سال سوم 9صفحة   
ها در دماي بالاتر از  بسياري از آن. م دخالت دارندطور مستقيم و غيرمستقي هاي ديگر به هاي بدن ما در تنظيم كار آنزيم آنزيم .درست است 2  گزينه .160

C°451و 9صفحات  .شوند ها در محيط قليايي يا اسيدي فعال مي برخي از آن. شوند غيرفعال مي كتاب سال دوم  
  .درست است 1  گزينه .161

A BI A , I B , i O

AO AB AA AO AB BO A

= = =

× = + + + 
1 1 1 1 1
4 4 4 4 2

  

Rمثبت r rr Rr rr× = + 
1 1 1
2 2 2  

hسالم  c c h cxx x y xx x x xy× = + +1 1 1
4 4 4  

×+Aفرزندان سالم با گروه خوني × =3 1 1 3
4 2 2 16  

در فرايند . شكند در عمل ويرايش پيوندهاي فسفودي استر را مي. تواند پيوندهاي فسفودي استر را برقرار كند مراز مي پلي DNA .درست است 4  گزينه .162
قديم را دريافت  DNAجديد، يك رشتة كامل از مولكول  DNAهر مولكول . كنند عنوان الگو عمل مي به DNAلكول همانندسازي هر دو رشتة مو

  كتاب سال سوم 115صفحة  .كند مي
  .درست است 3  گزينه .163

  

شناسي زيست  
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هاي بال سياهتعداد خروس
ها روستعداد كل خ  

هاي بال سياهتعداد مرغ
ها تعداد كل مرغ  

ر فرايند تبديل هر تركيب شود و د ليز ميروهيد ATPدر فرايند گليكوليز، براي تبديل گلوكز به مولكول شش كربني دو مولكول .درست است 2  گزينه .164
  كتاب سال چهارم 196صفحة  .شود تبديل مي NADHو  +Hبه  +NADسه كربني يك فسفاته به دو فسفاته، 

  .درست است 3  گزينه .165
B B

B b

B

Z Z

Z Z

Z W

= ×   → ×  × →= × × =


→
= × × × =

→

7 7 49
91 2 1821 1 1

7 3 42 1 2 22 2 1 1 1
7 7 1 7 7 2 14

1 1 1 1 1 2 2

   
   

   
   

        

  

4هاي بال سياه در جمعيت تعداد مرغ و خروس      تايي+ =182 14 322  
  كتاب سال سوم 189و  188و  141صفحات  .بقية موارد مربوط به تقسيم ميوز هستند. آنتروزوئيد محصول مستقيم ميتوز است .درست است 2  گزينه .166
نوتركيب را  DNAها  تعداد كمي از باكتري. باشدشود كه هدف مطالعة ژن انسولين  نوتركيب جدا مي DNAژن زماني از  .درست است 3  گزينه .167

GAATTCجايگاه تشخيص آنزيم. كنند جذب مي
، EcoRI

CTTAAG
3صفحات  .است   ،31  كتاب سال چهارم 33و  

بيني و  طلب محيط غيرقابل پيش هاي فرصت در جمعيت. دار و وابسته به تراكم است هاي تعادلي، مرگ معمولاً هدف در جمعيت .درست است 4  گزينه .168
  138و  137صفحات  .رقابت وجود ندارد

5، 49صفحات  .اند هاي غربالي زنده و فاقد هسته سلول. اند هايي مرده و بدون هسته تراكئيدها و عناصر آوندي سلول .درست است 4  گزينه .169   51و 
  كتاب سال دوم

  كتاب سال چهارم 199صفحة  .كند هاي برانگيخته شده دريافت مي هاي هيدروژن، انرژي از الكترون پمپ غشايي براي انتقال يون .درست است 1  گزينه .170
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  .آيد صورت انرژي جنبشي در مي كار نيروي وارده به .درست است 2  گزينه .171
m

K Fd mV Fd V V V
s

=  =  × × = ×  =  =2 2 21 1 7 224 1 64 82 2  

  .درست است 4  گزينه .172

/ /
q cm

p q f q q
+ =  + =  = − =  =1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 111 1 1 1 1 1 11  

اين تصوير در فاصلة كانوني . شود متري عدسي چشمي تشكيل مي سانتي 3متري عدسي شيئي و يا   سانتي 11يعني تصوير حقيقي عدسي شيئي در 
  .دهد عدسي چشمي است و عدسي چشمي تصوير مجازي از آن مي

q cm
p q f q

− =  − =  =1 1 1 1 1 1 123 4  

o
/

q
m

p
= = = =11 11 1 يئينمايي عدسي ش بزرگ  

e
q

m
p

= = = =12   نمايي عدسي چشمي بزرگ43

= × =1 4 4 نمايي كلي ميكروسكوپ بزرگ  
  .درست است 3  گزينه .173

q q
q cm

p
=  =  =2 2 63 


  

f cm
p q f f

+ =  + =  =1 1 1 1 1 1 23 6 
 

  

  :پس. رسد متري عدسي مي سانتي 24متر به عدسي نزديك شود به  سانتي 6اگر جسم 
q

q cm m
p q f q q p

+ =  + =  = − =  =  = = =1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1212 524 2 2 24 12 24


  
  

  .وقتي تصوير بين جسم و عدسي قرار دارد، حتماً تصوير مجازي و كوچكتر از جسم است و چنين عدسي بايد واگرا باشد .درست است 1  گزينه .174

p q f

f cm
f f

− = −

−− = −  = −  =

1 1 1

1 1 1 1 5 1 52 4 2 

  

 فيزيك
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  .درست است 4  گزينه .175

/

/ /
/

q
q p ( )cm cm

p

f cm m
p q f f

D D d
f

=  = = × =

+ =  + =  = =

= = = =  =

4 4 4 2 8

1 1 1 1 1 1 16 162 8
1 1 1 6 25 6 2516 16

 


 
 



  

  .درست است 3  گزينه .176

/P gh P ( )Pa Pa= = ρ + = × × + = ×5 51 1 1 12 1 2 2 1       متري 12فشار در عمق  

/
/

V P V
V V

V P V

×
=  =  =

52 1 2 2 151 2 1
2 2 1 2 2

1



  

  .متر جيوه است سانتي 5اي گاز به اندازة فشار  فشار پيمانه .درست است 2  گزينه .177

/

/

g /

g kg

cm m
h cm m

P gh ( )Pa Pa

ρ = =

= =
= ρ = × × =

3 313 6 136

5 5
136 1 5 68

 

 
      

  

  .درست است 2  گزينه .178
Pاست، لذا طبق رابطة  Bبيشتر از عمق آب در نقطة  Cعمق آب در نقطة  P hg= + ρتوان نتيجه گرفت كه فشار در نقطة  ، ميC بيشتر از فشار در نقطة ،

B عمق آب و نفت با توجه به شكل در نقاط . باشد ميB  وAدانيم چگالي آب بيشتر از چگالي نفت است، لذا طبق فرمول فشار در عمق  ، يكسان است، ولي ميh 
C           :بنابراين خواهيم داشت. باشد مي Aشتر از فشار در نقطة بي Bگيريم كه فشار در نقطة  از يك مايع ساكن، نتيجه مي B AP P P> >   

  )2(متن كتاب درسي فيزيك  .درست است 4  گزينه .179
  .درست است 3  گزينه .180

/NI
B ( )T T G

r
− −

−
×μ

= = π× × = π× = π
×

7 4
2

2 1 22 1 8 1 82 6 1
  

 


  

  .درست است 1  گزينه .181
/B G T= =2 2     

/ / /BVl ( )V Vε = = × × =2 5 2 2    
  .درست است 1  گزينه .182

dبا توجه به رابطة 

dt

− Φε /تا t13، در فاصلة زماني = t13 5،Φ يابد و لذا با شيب تندتري كاهش ميd

dt

− Φ بزرگتر است.  

سو است و اگر جريان حلقه ساعتگرد باشد آن هم ميدان  تريكي حاصل از جريان سيم راست در داخل حلقه، درونميدان الك .درست است 4  گزينه .183
پس بايد حركتي انجام دهيم كه باعث كاهش شار مغناطيسي در داخل حلقه . شود سازد كه باعث افزايش شار مغناطيسي مي سو در داخل حلقه مي درون

  .تواند چنين شرايطي را ايجاد كند ، ميشود و دور شدن حلقه از سيم راست
با توجه به تابع موج،  .درست است 2  گزينه .184

V

ω  برابرπ2پس. است:           m
V V

V s
= π  π =  =

π
1 52 2 1     

  .درست است 3  گزينه .185
/ /

/
/

/

m g kg

m kg kg
L cm m ( )

L m m

F m m m
V ( ) ( )

s s s

−

−
−

−

= = ×

×
= =  μ = = = ×

= = = =
μ ×

3

3 3

4
3

2 4 2 4 1
2 4 11 1 2 4 11

24 1 1
2 4 1




  

  


  

  .آيد ارتعاش درمي ريسمان مثل تار دو انتها بسته به
V

f Hz Hz
L

= = =
×1

1 52 2 1
   

  .درست است 1  گزينه .186

t ( T) rad
T T

π π πΔϕ = Δ = =2 2 1
3 15
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 )پيش(گروه علوم تجربي

  .كنيم طول موج را مشخص مي .درست است 3  گزينه .187

/cm m
λ =  λ = =3 3 2 22     

  .آيد مي  فرض كنيم، بسامد اين موج چنين بدست Vاگر سرعت انتشار موج را 

/

V V
f f f V=  =  =

λ
52  

/يا  cm5دامنة موج  m5 پس. است:  
max /

max /
max /

V A A( f ) ( V)

V
V V

V

= ω = π = × π

 = π  = =
π π

2 5 2 5
1 25 5

 




  

  .كنيم اول رابطة سرعت صوت در گاز اكسيژن و هيدروژن را با هم مقايسه مي .درست است 2  گزينه .188

H

H O
H O

O

H
H H O

H O
O

O

V M
V V

V M

V
f V VL f f

V L L
f

L

= =  =


= ′  =  = ′ ′′ = ′′

2 2
2

2 2

2
2 2

2 2
2

2

2

1 21 1
1

4 4

4
4 2

2

  

HVبه جاي  OVمعادل آن  2   :پس. دهيم قرار مي 24

O OV V
L L

L L L L
′ ′′=  =  =

′ ′′ ′ ′′
2 24 1 1 24 2 2 

L′  لولة صوتي يك انتها باز وL′′ لولة صوتي دو انتها باز است. 

  :پس. شدت صوت با مربع دامنه متناسب است .درست است 1  گزينه .189
/A A=2 11 3  

/ / /

/

I A I
( ) ( ) I I

I A I

I I I I

=  = =  =

 Δ = − =

2 22 2 2 2 1
1 1 1

2 1 1

1 3 1 69 1 69

69
  

  .كنيم متر را حساب مي 5/اي به شعاع  مساحت كره .درست است 4  گزينه .190

/ /A r ( ) m ( ) m m cm= π = π× = × π = π = π2 2 2 2 2 4 24 4 5 4 25 1    
  .توانيم حساب كنيم گذرد را مي مقدار انرژي را كه در هر دقيقه از اين مساحت كره مي

Pt ( ) J J= = × μ = μ5 6 3  كلE  

Jμ3  توان حساب كرد كه از  حال مي. گذرد از كل سطح كره ميcmπ   :گذرد چقدر انرژي مي2
E E E

E ( ) J J
A A

−Δ Δ=  =  Δ = μ = × μ
Δ ππ

2
4 4

3 3 3 1
1 1
    
 

 

  .درست است 3  گزينه .191

/ / / /

/ / /

I
log log I log log I ( ) log I

I

w w w
log I log log log I log I ( )

m m m

−

− − −

=  = −  = − −  = − = −

 = − = × − = −  =  = × = × = ×

12

54 5 4 4 3
4 2 2 2

95 1 9 5 1 9 5 12 9 5 12 2 5

21 5 4 5 3 4 5 2 1 2 1 32 1 3 2 1
1


 

    


  

  .درست است 3  گزينه .192

//

V
m m nm

f
−×= = = × =

×

8 7
14

3 1 3 1 47 57 5 1
    


  λدر هوا 

( )nm nm= × =3 4 34     )در هواλ(= 3
4

  λآبدر  

nm Δλ = 1   
  .سط و كوتاه، مربوط به طول موج آنها استيعني موج كوتاه، پس اين اصطلاح بلند و متو SWيعني موج متوسط و  MW .درست است 4  گزينه .193

كل  
 كل
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 )پيش(گروه علوم تجربي

  .درست است 4  گزينه .194

n

/

nm m mm
D a

ax ax
nD a

x ( )mm mm

− −

= −

−

λ = = × = ×


=

λ = ⎯⎯⎯→ × = 

= × × =

7 4

1 4

4

6 6 1 6 1
2

6 1 2
2 6 1 1 2

   
  


  

   

  

  پس. است π4رسد به اندازة  اختلاف فاز دو پرتو كه از دو شكاف به وسط نوار روشن دوم مي .درست است 4  گزينه .195
t f tωΔ = Δϕ π Δ = π2 4  

f t t ( )s s s
f

− − Δ =  Δ = = = × = ×
×

15 15
14

2 2 22 1 4 155 1
  


  

 

  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

4برابر با  b، مقدار 64برابر با  aزيرا مقدار  .درست است 1  گزينه   .196   و نسبتa  بهb  1/برابر با   .است 6
Xآرايش الكتروني يون  .درست است 1  گزينه .197 ]به صورت  Xشود، بنابراين آرايش الكتروني اتم  ختم ميd33به  3+ Ar] d s5 118 3 و هر چهار   4

  .مطلب پيشنهاد شده دربارة آن درست است
  .درست است 3  گزينه .198

  .اند جز دو مورد آخر، ساير مطالب بيان شده درست زيرا، به 
  .درست است 3  گزينه .199

  .اند نادرست »ب« و» آ«موردهاي  ،زيرا
IIIهاي پيشنهاد شده در متن پرسش به صورت  مقايسة گرماي آزاد شده در واكنش .درست است 1  گزينه .200 II IV I> >   .است <
  .درست است 2  گزينه .201

Scو Cl−17هاي دهند و به يون زيرا، كلر و اسكانديم با هم تركيب يوني تشكيل مي )، با آرايش الكتروني اتم آرگون  321+ Ar)18 رسند مي.  
  .درست است 2  گزينه .202

، هر سه با داشتن )خطي( CO2و ) مسطح  سه ضلعي(SO3، )چهاروجهي منتظم( SiF4 هاي ، مولكول2پيشنهاد شده در گزينة  هاي مولكولزيرا، در  
  .اند پيوندهاي قطبي، ناقطبي

  .درست است 4  گزينه .203
C)هاي استيك اسيد  زيرا، در مولكول  H O )2 4 ها در زير آمده است، به ترتيب شش و پنج پيوند  كه فرمول ساختاري آن ،و فسفر پنتا كلريد  2

  .وجود دارد) يگانه(كووالانسي ساده 

  
  .درست است 3  گزينه .204

- دگيرنقرار مي سولفيد فلوئوريد يا كربن دي  زنون دي  مولكول يكي از دو اند، در راستاي پيوندهاينقطه متصل يك دو گردوي رسيده و هم اندازه كه به) آ  
كمتر كند، در مقايسه با بار مثبت احساس شده توسط الكترون ظرفيتي اتم سزيم از هسته، بار مثبتي كه الكترون ظرفيتي اتم سديم از هسته احساس مي) ب  

CaC) در كلسيم كاربيد) پ  -  است ) هاي آنيون، شمار الكترون2( )هفت برابر بار الكتريكي كاتيون ، 14( عنصرهاي فلوئور،  هر يك از) ت -  است 2+(
  .ن، تنها يك نوع عدد اكسايش دارندهايشادر تركيب اما از اين ميان، تنها دو عنصر فلوئور و آلومينيمتنها يك ايزوتوپ پايدار داشته آلومينيم و فسفر، 

  :زيرا، داريم .درست است 3  گزينه .205

/

NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)
gNaHCO mol Na CO

x mol Na CO

Δ⎯⎯→ + +
×

3 2 3 2 2
3 2 3

2 3

2
2 84 1

1 2
  

/) خالص(
/

mol Na CO gNaHCO
x gNa CO

mol Na CO
× ×

= =2 3 3 2 3
2 3

1 2 2 84 2 1 61   

/) ناخالص( /g : g=2 1 6 8 252   

 شيمي
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 )پيش(گروه علوم تجربي

 گرافيت

 گرافيت

  :توان نوشت دهد و مي زيرا، هيدروكلريك اسيد با سديم كلريد واكنش نمي .درست است 4  گزينه .206

/

/

/
/

CaCO (s) HCl(aq) CaCl (aq) CO (g) H O(l)
gCaCO LCO

x LCO
LCO g CaCO

x g CaCO
LCO

+ → + +

×
= =

3 2 2 2
3 2

2
2 3 3

2

2
1 22 4

6 72
6 72 1 322 4

 

 


  

g4 g g− =3 1  )جرم سديم كلريد) = (مخلوط(  
g g
g y

4 1
1
 
 

  

g)كلريدسديم ( gy
g

×= =1 1 254
  


%  

  :زيرا، داريم .درست است 2  گزينه .207

 

/

N (g) H (g) NH (g)
gH gN

mol H : mol H , mol N
g.mol g.mol− −

+ →

= = =

2 2 3
2 22 2 21 1

3 2
12 426 3 2 1 5

2 28
   

  :توان نوشت دهندة محدودكننده است و مي واكنش N2پس،  
/

/

/ /

mol N mol NH mol N mol NH
x mol NH

mol N x mol N
mol NH mol NH

×
 = =

× =

2 3 2 3 3
2 2
3 3

1 2 1 5 2 31 5 1
3 6 1 8

  

  .درست است 3  گزينه .208
Aچهارم نادرست است زيرا معادلة نمادي موازنه شدة واكنش به صورتازميان مطالب پيشنهاد شده، تنها مطلب  (s) B (g) AB(g)+ →2 2   .است2

  :زيرا، داريم .درست است 2  گزينه .209

/

/
/

q g / J .g . C C J kJ
gC H kJ

x kJ
kJ gC H

x g
kJ
gmV L

d g.L

− −

−

= × ° × ° = =

×
= =

= = =

1 1

3 8

3 8

1

8 45 5 18 18
44 2

18
18 44 3 962

3 96 1 98
2

         
  



  

  

Hزيرا، گاز آب، مخلوط .درست است 1  گزينه .210 (g) CO(g)+2توان نوشت از اين رو، مي. ، است:  
H O(g) H (g) O (g) , H kJ
C(s , ) O (g) CO (g) , H ( kJ)
CO (g) CO(g) O (g) , H kJ

[C(s , ) H O(g) H (g) CO(g)] , H kJ kJ : k J.mol−

→ + Δ = +
+ → Δ = × −

→ + Δ = +

+ → + Δ = +  + = +

2 2 2
2 2

2 2
12 2

2 2 488
2 2 2 2 394
2 2 566

2 266 266 2 133

  

هاي هيدروژن در آن پذير بوده و شمار اتم دهد كه در آب انحلال را نشان مي) آسكوربيك اسيد( C، ساختار ويتامين (I)تركيب .درست است 3  گزينه .211
(C H O )6 8 CON)ها در مولكول اوره  با مجموع شمار اتم6 H )2   .، برابر است4

  :زيرا، داريم .درست است 4  گزينه .212
:   در  C°1                                )آب(     g1 )محلول(g156  

     x          )محلول(g2  
جرم آب   / g=128 2   
جرم نمك  / g= 71 8                                

:در  C°7                                 )نمك(g3          )آب(g1  
x            )آب(/ g128 2  

/)  جرم نمك حل شده( 
/

g g
x g

g
×

= =
128 2 3 38 51


 

  

/) جرم نمك جدا شده از محلول( / /g g g− =71 8 38 5 33 3  
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  :زيرا، داريم .درست است 1گزينه  .213

/ /

t min min min
[ Y] mol mol mol
Δ = − =
Δ = − =

3 1 2
6 4 2 4 4
     

/ mol: min / mol.min−= = 14 4 2 22  سرعت متوسط توليدY  

// mol.min mol.min− −= × =1 1122 112  سرعت متوسط مصرفX 

  .درست است 2  گزينه .214
NHپيشنهاد شده به صورتموازنه شدة واكنش معادلة  (g) BF (g) H NBF (g)+ →3 3 3 هاي جدول، رابطة قانون سرعت آن  با توجه به داده و  3

Rبه صورت  k[NH ][BF ]= 3 است، زيرا  نادرستبر اين اساس، تنها مطلب پيشنهاد شدة دوم . بنابراين اين واكنش از مرتبة دوم است. است 3
N، واكنش 13و  12هاي  دانشگاهي در صفحه مطابق متن كتاب شيمي پيش O (g) NO (g) O (g)→ +2 5 2 22   .، مرتبة اول است4

  .درست است زيرا، تنها مطلب بيان شده در مورد سوم .درست است 1  گزينه .215
  :زيرا، داريم .درست است 3  گزينه .216

/ /

/ /

g CO : g.mol molCO

g H O : g.mol mol H O

−

−
=

=

1

12 2

5 6 28 2
2 16 18 12




  

/)مصرف شده( / /molCO molCO molCO− =2 1 1    

/ /[CO] mol : L mol.L−= = 11 2 5    
/ /

/

/
/

/ /

/ /

mol
[H O] mol.L

L
mol

[CO ] [H ] mol.L
L

mol .L
K

mol .L

−

−

−

−

−
= =

= = =

×
= =

×

12

12 2
2 2
2 2

12 1 12
1 52

5 5 5
5 1

 
 


 

   

   

  

غلظت يون هيدروكسيد نيز به . شود خاك آن كمتر از هفت باشد، به رنگ آبي شكوفا مي pHاي كه  گل ادريسي در باغچه .درست است 2  گزينه .217
  :شود صورت زير محاسبه مي

pH / mol .L[H ] mol.L [OH ] mol.L
mol.L

− −
−+ − − − − − −

− −= = = ×  = = ×
×

14 2 26 3 7 1 8 1
7 1

11 1 5 1 2 1
5 1
   


   

  .درست است 4  گزينه .218

/

a
/

[H ]

mol.L

[H ] mol.L

[H ] ( )K mol.L
[HA]

+

−

+ − −

+ −
− −

×=

= ×

×= = = ×

1

3 1

2 3 2 4 1

11
2
2 1

2 1 2 12

 
 



 
 

  

  :زيرا، داريم .درست است 4  گزينه .219

/

pOH

[OH ] mol.L

B(OH) (aq) B (aq) OH (aq)

[B(OH) ] [OH ] mol.L

− − −

+ −

− − −

= − =

=

+

= = × =

2 1

22
2 12

14 12 2
1

2
1 1 1 52 2





  

   

 .پيشنهاد شدة سوم درست است تنها مطلبزيرا،  .درست است 2  گزينه .220
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